

**Маятник ждет воздействий извне**  
**Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

В четверг на внутреннем валютном рынке бивалютная корзина снова укрепляется против рубля, что вызвано нарастанием пессимистических настроений на мировых рынках. Игроки скептически относятся к решениям предстоящего саммита ЕС. Наиболее пессимистично настроенные участники ожидают затягивания вопроса об очередном транше Греции и последующего технического дефолта. Также в пользу «защитного долларového актива» сыграли данные Бежевой книги, в которой наряду с экономическим ростом в США были отмечены и негативные тенденции в настроениях бизнеса.

В целом, ситуацию на внешнем валютном рынке FOREX можно охарактеризовать, как консолидацию – диапазон для евро \$1.3650 – 1.3910 (до выходных возможно расширение диапазона \$1,35 – 1,3940), причем, пробитие верхней границы диапазона может резко увеличить шансы на дальнейший рост евро вплоть до уровня \$1,4690/47. Диапазон для индекса доллара (DXY) – 76,44 – 77,55 (76,07 – 77,78) пункта.

Ключевыми сопротивлениями в паре доллар-рубли и бивалютной корзине являются 31,55 и 36,825 руб соответственно. Их пробитие приведет к более динамичному ослаблению рубля. Такой вариант сдерживается «налоговым периодом», когда возрастает спрос на рублевую ликвидность. Ключевыми поддержками являются уровни 30,60 и 35,97 руб, их пробитие может привести к более динамичному укреплению рубля.

Сигналы технических индикаторов противоречивы и не вносят ясности в техническую картину. В такой ситуации российские игроки предпочитают умеренные продажи российской валюты, что сегодня приводит к умеренному росту основных валют против рубля. Выход из консолидационных диапазонов равновероятен как вверх, так и вниз. А пока маятник демонстрирует умеренные колебания и ждет воздействий извне.